

闽南日报

MINNAN RIBAO

2023年6月8日 星期四
农历癸卯年四月廿一

中共漳州市委主办



第13591号 今日12版 国内统一连续出版物号:CN35-0017 漳州新闻网:www.zznews.cn

便民电话:报警服务:110 交通事故:122 消费者投诉:12315 医疗急救中心:120 用电服务:95598 用水服务:2596316 法律服务:12348 环保投诉:12369 物价投诉:12358 劳动监察:2523311

热烈祝贺

漳州工艺美术传习中心启用 漳州工美讲堂开讲 2023漳州工艺美术精品展开展

—举办时间 Time— 2023年6月8日 上午09:30
—举办地点 Add— 漳州市体育场西侧

指导单位:漳州职业技术学院 漳州市二轻集体工业联社 主办单位:漳州职业技术学院文化旅游学院 漳州市工艺美术馆

习近平致信祝贺首届文化强国建设高峰论坛开幕强调 更好担负起新的文化使命 为强国建设民族复兴注入强大精神力量

新华社深圳6月7日电 首届文化强国建设高峰论坛7日下午在深圳开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,代表党中央表示热烈祝贺。

习近平在贺信中指出,我们党致力于铸就社会主义文化新辉煌。党的十八大以来,我们把文化建设摆在治国理政的突出位置,不断深化对文化建设的规律性认识,推动文化传承发展,社会主义文化强国建设迈出坚实步伐。

习近平强调,我们要全面贯彻新时代中国特色社会主义思想,更好担负起新的文化使命,坚定文化自信,秉持开放包容,坚持守正创新,激发全民族文化创新创造活力,在新的历史起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明,不断促进人类文明交流互鉴,为强国建设、民族复兴注入强大精神力量。

主论坛上,中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊宣读了习近平的贺信并发表主旨演讲。他说,习近平总书记的贺信体现了坚定的文化自信、高度的文化自觉,为担负起新的文化使命、建设中华民族现代文明指明了方向。要认真学习贯彻习近平总书记在文化传承发展座谈会上的重要讲话精神,担当使命、奋发有为,高扬思想旗帜,增强精神力量,深植文化根脉,推进繁荣发展,促进交流互鉴。

中共中央政治局委员、广东省委书记黄坤明出席并致辞。全国人大常委会副委员长铁凝出席并发表演讲。

首届文化强国建设高峰论坛主题为“推进文化自信自强 促进文明交流互鉴”,由中宣部主办。中央宣传文化单位、各省区市党委宣传部、部分文化企事业单位有关负责同志和有关专家学者等参加论坛。

市领导会见国家粮储局 浙江局局长一行

本报讯(记者 蔡楠楠)6月7日,市长王进足在漳州宾馆会见国家粮食和物资储备局浙江局局长王来保一行,双方就有关合作项目推进事宜进行深入交流。

王进足对王来保一行的到来表示欢迎,并简要介绍了我市基本情况。他说,漳州气候条件优越,海陆交通便利,侨乡资源独特,产业基础扎实,是海上丝绸之路核心区重要节点城市,特别是以千亿食品产业为龙头的“9+5”产业集群在参与共建“一带一路”中发挥了重要作用。当前,漳州全市上下正认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,聚焦“深学争优、敢为争先、实干争效”,立足良好的食品产业基础,依托港口优势、侨乡资源,提速提效中非经贸创新发展示范区等经贸平台建设,探索推进以增加粮食进口、食品出口为重点的产业布局,为保障国家粮食安全和人民群众生活品质作出漳州应有贡献。希望国家粮储局积极帮助指导漳州,以产业布局、项目建设带动保障国家粮食和物资储备安全与服务地方经济社会发展相统一、两促进。漳州各相关部门将细化工作举措,加强与国家粮储局浙江局的沟通对接,全力以赴做好要素保障,确保项目稳步推进。

王来保对漳州市委市政府高度重视支持粮食和物资储备工作表示感谢。他说,国家粮储局浙江局将进一步加强与漳州的交流与合作,密切沟通联系,深度推进央地合作、项目建设,助力漳州经济社会高质量发展。

市委常委、常务副市长廖卓文参加会见。

漳州2.8万余名考生参加高考

昨日,2023年普通高等学校招生全国统一考试开考。今年全市共设13个考区、27个考点,共有28995名考生走进考场,朝着梦想进发。



▲在漳州八中考点外,一位走出考场的考生收到母亲送的鲜花。本报记者 李林 摄
▲在漳州三中考点外,小朋友为哥哥送上祝福的吻。本报记者 黄子君 摄

详见第三、四版>>>>

深学争优 敢为争先 实干争效

——深入开展“产业发展项目建设提升年”活动和“七比一看”竞赛

激活文旅动能 发展绿色经济

“北溪明珠”华安,打起了“月亮”的算盘

◎本报记者 方一凡 郑斯楠 张江路 通讯员 杨毅君 黄建和

三百多年前,徐霞客两赴华安,只为再睹“北溪明珠”风采。如今,为吸引更多回头客,华安打起了“月亮”的算盘。

今年“五一”假期,华安旅游成绩不俗:18.65万人次到此一游,同比增长63.1%。

数据反映了近年来的发展成效。然而,华安旅游衍生产品不多、人均消费不高的问题仍然存在。

日前,华安出台十条措施并配套奖励资金,鼓励旅游相关行业积极作为,推动文旅产业高质量发展。十条措施中,“鼓励开展地接过夜游”值得一提。

从“过境游”到“过夜游”,简而言之,以延长游客停留时间来带动消费,是激活文旅产业发展潜能的重要手段。在华安县委书记叶毓看来:“华安的旅游产业就像本地的玉石原石,底蕴深厚,但还需雕琢。”

从过境到过夜 旅游配套是破题关键

华安,需要“过夜游”为旅游产业增收。

县旅游服务中心主任詹樱算了笔账,“一日游”人均消费无非百来元,“过夜游”则能带动住宿、餐饮、特产等配套消费,金额能增长七八倍。

“推广‘过夜游’,先得有‘留人’的



“五一”假期,华安县北溪平湖上演“非遗”打铁花。(资料图片)

硬件。”詹樱坦言,想让游客来了愿多待,待了愿住宿,旅游配套得跟上。

让游客住下,提高住宿承载力是当务之急。华安县二宜楼旅行社负责人童梦云做了个盘点,全县目前仅有华安大酒店、云谷君澜度假酒店两家大型酒店,其余均是小型民宿且数量有限,可即便是云谷君澜度假酒店,也只能提供约200个房间。“住宿承载力不足是推

“过夜游”的“卡脖子”问题。”童梦云说。旅游业态不够丰富,也让游客“来去匆匆”。“客人一般半天就能逛完景区,吃顿饭就返程了。”导游蒋燕梅在官舍景区工作多年,在她看来,如果没有配套的夜间体验项目,游客的停留时间就限制在了白天。只有小长假或寒暑假,才能吸引“家庭游”的住宿客。

此外,詹樱也表示,华安旅游配套

的营销宣传起步较晚,目前主要以公众号、视频号等线上宣传为主,线下招商推介次数较少,吸引的受众不够多。“我们需要以更加灵活、多元的形式进行营销宣传。”她说道。

从白天到晚上 期待“旅游联盟”整合资源

华安,有推广“过夜游”的底气。

从旅游资源看,华安坐拥世遗大地土楼群、官舍2个4A级旅游景区,有二宜楼、南阳楼、南山宫等6处国保单位;打造了一批休闲山庄和旅游村,坪水村荣膺全国乡村旅游重点村,省首批避暑清凉福地、省金牌旅游村,招坑村获评“天下秋千第一村”、省级旅游村,乡村特色游多姿多彩。

从生态资源看,素有“北溪明珠、生态之城”美誉的华安,拥有全域国家森林公园、漳州唯一的国家重点生态功能区、全国生态建设示范县等8张“国字号”名片,是世界文化遗产地、“海丝”申遗地。

“华安的景区景区是大珠小珠落玉盘,不缺资源,但需要串联。”华安县县长陈敏杰表示。

两周前,华安县文体旅局牵头组织了一场座谈会,各景区负责人及民宿业主受邀参会,大家围绕“整合资源 合作共赢”主题理思路,谈发展。(下转第七版)

长泰: 河长有“慧眼” “一屏”护清流

6月7日15时15分,长泰林墩办事处山水林田湖草数字指挥中心,一台搭载智慧水环境大数据系统的电脑红色报警信号灯闪烁。工作人员查看发现石横村横山河道转弯处出现了漂浮物,立即通知相关人员赶往现场,仅用13分钟完成排查和整治,并及时把处置信息反馈给平台。

林墩办事处河长办工作人员王悦涛说,自动预警是智慧水环境大数据系统进行日常管理的基本功能之一,能直观地反映水质变化情况,为开展水环境保护工作提供便利。

智慧水环境大数据系统是林墩办事处治水“新法宝”。2022年底,为了确保林墩溪水体质量和生态环境持续提升,长泰林墩办事处着手建设一套“智慧”检测、管控系统,实现“治水”到“智水”的跨越。借助无人机进行巡查,系统能掌握水环境污染、水面有漂浮物等水情。河道断面布设的3个自动水质监测设备能对水体的总磷、氨氮、COD等指标进行自动采样及实时监测,发回数据供系统进行智能化分析。系统自动判断水质类别、超标污染物等情况,水质不达标即报警,方便工作人员做出反应、及时解决。

林墩办事处党委副书记郑兆琦介绍,运用智慧水环境大数据系统参与治水,节约了人力、物力、财力,提升了林墩生态环境的监管能力和防灾、减灾、救灾应急能力,让生态治理更加智慧科学、反应处置更加快速有效。

林墩溪曾是长泰区水质最差的流域。2020年以来,林墩办事处全面吹响“铁腕治水”总攻行动冲锋号,深入开展流域综合整治,通过清淤清障、河床修复、岸坡修复等系列措施,让昔日的“牛奶溪”脱下“脏衣裳”。同时,林墩办事处利用河岸滩涂等特色景观,打造多处网红打卡点。河边又成为人们戏水纳凉的好去处。

近年来,长泰区落实落细河长制工作要求,加强水污染防治、水环境治理、水生态修复,持续改善水生态环境质量。长泰区共建设龙潭溪水环境提升等治水项目43个,辖区内流域面貌焕然一新。

2022年以来,长泰12个饮用水水源地水质达标率100%,辖区内所有国省控及小流域考核点位水质均达标,其中国控洛溪断面水质连续23个月达Ⅲ类水质,为近五年来最好。

◎林婷婷 戴辰蕊 连珠玲 文/图



通过智慧水环境大数据系统,工作人员能及时获悉并处理水情。

县区要闻

南靖:压紧压实各方责任 抓好抓牢问题整改
东山:坚持科学治理施良策 力争打造最美滨海线

◀第九版▶

芗城:抢抓发展新机遇 增强核心竞争力

长泰:积极融入新发展格局 加快实现国际化发展

◀第十版▶